



Долина Кижинги

Газета основана
в ноябре 1943 г.

29 декабря 2022 года

№ 51 (7716)

С Новым 2023 годом, Кижинга!

Дорогие земляки!

В первые минуты Нового года примите самые теплые поздравления! Мы на пороге столетия, в этом году мы отметим вековой юбилей.

На этом важном рубеже мы проживаем особенные дни, а уходящий год открыл нам новый путь. Путь - для тех, кто выбирает независимость и свободу, свой родной язык и свою родную историю. Наши воины сражаются за наше право быть суверенной страной.

Бурятия встала в едином строю перед лицом угрозы. Предприятия и жители республики направляют помощь военнослужащим, в каждом районе созданы волонтерские центры и цеха по пошиву теплых вещей на нужды фронта. На базе ресурсного центра «Добродом» добровольцами, жителями республики, общественными организациями, представителями бизнес-сообщества собрано и отправлено в зону СВО более 170 тонн гуманитарной помощи. В новых экономических условиях промышленные предприятия начали осваивать производство импортзамещающей продукции. Производства республики выпускают спецтехнику, строительные материалы, отделочные материалы.

Промышленное производство в Бурятии выросло на 12%. Объем строительных работ вырос на 39%. Рост инвестиций в реальном выражении составил 53%. Это всё сделали вы.

Мы сохраняем курс на развитие социальной сферы. В этом году в Бурятии открылся новый хирургический корпус онкологического диспансера и Центр ядерной медицины. Таким образом в республике создан полный цикл оказания помощи онкобольным.

Новая современная поликлиника открылась для жителей Шарбагатайского района. Построено 8 новых ФАПов и 4 врачебные амбулатории. Строятся 2 поликлиники, 7 больниц капитально отремонтированы.

Построено 2 детских сада, идет строительство еще 16 детских дошкольных учреждений, которое идет к завершению. В этом году в Улан-Удэ открылась самая большая школа на Дальнем Востоке, которая рассчитана на 1275 мест. Еще одна школа появилась в селе Ключевка Кабанского района. Сейчас в республике ведется строительство 16 школ, 8 из них достроены.

В течение года введено в эксплуатацию 17 новых спортивных объектов. Отремонтировано 24 дома культуры и 3 детские школы искусств.

Сдается в эксплуатацию 180 км отремонтированных дорог и 9 мостов. В Улан-Удэ продолжается реализация масштабного инфраструктурного проекта по строительству моста через реку Уда.

Бурятия идет вперед.

Дорогие земляки, в Новом Году желаю неугасаемого тепла в ваших домах, пусть ваши сердца всегда полны теплотой, любовью и добром! Неповторимых эмоций, радости встреч и добрых вестей в новом году!

Крепости духа, стойкости и отваги нашим ребятам на передовой! Терпения и благополучия семьям наших бойцов! Мы всегда рядом.

Гаража ерэнэн жэлдэ гай тодхортой ушарангуй, зуур энхэ, жаргалтай, амар амгалан, альгаар дуурэн ажлал бадаруулжа, урагштай ябахъетнай хусэнэб!

Шэнэ жэлээр! Счастливого Нового Года!

А.С. ЦЫДЕНОВ, Глава Республики Бурятия -
Председатель Правительства Республики Бурятия.

Уважаемые земляки! Хүндэтэ нютагаархин!

Примите самые сердечные поздравления с наступающим Новым годом и Рождеством Христовым!

Подходит к завершению еще один год. Он стал частицей нашей жизни, и был насыщен событиями во всех отношениях, в социально-экономических, в общественно-политических. Ни один год не проходит бесследно. У многих в тяжёлых военных условиях спецоперации сейчас проходят службу сыновья, мужья, братья, отцы, друзья, коллеги.

Сегодня разрешите искренне поблагодарить всех вас за проявленное самообладание и терпение, сознательность и посильную помощь в нужный момент. 2022 год показал, насколько сильна в нашем народе традиция – объединяться, сильны и крепки вера, надежда, упорство и стремление помочь тем, кто нуждается в этом. Будем надеяться, что наступающий год для нас с вами станет насыщенным на самые позитивные изменения.

На уходящем рубеже традиционно подводим итоги и ставим задачи на будущее. Масштабно и на достойном уровне мы с вами совместными усилиями провели Республиканские сельские спортивные Игры, спартакиаду пенсионеров Бурятии, наши дети добиваются уверенных результатов

в спорте, учебе, в различных конференциях и олимпиадах. Впереди новый 2023 год, и нас ждет кропотливая каждодневная работа, успех которой зависит от каждого из нас. С новыми силами, свежими идеями и честным созидательным трудом мы вместе добьемся хороших результатов.

Уважаемые кижингинцы! Примите самые искренние и душевные поздравления с наступающим Новым годом!

Пусть грядущий год несет мудрость, взаимоуважение и понимание, станет началом благоприятных перемен и успешных дел. Пусть каждый день его будет добрым, плодотворным в работе, счастливым в личной жизни!

Пусть Новый год приблизит наших ребят к поставленной цели и к долгожданной встрече с семьями!

Пусть в ваших семьях царят благополучие и взаимопонимание, а любовь близких людей неизменным теплом будет согревать вас! Мира, здоровья и удачи в Новом году!

Г.З. ЛХАСАРАНОВ, Глава МО «Кижингинский район».
Д.Б. БАДМАЕВ, председатель районного Совета депутатов.

О новой победе команды «Илалта»



25 декабря кижингинцы встречали членов команды «Илалта» - двукратных чемпионов Всероссийского фестиваля среди команд детских домов и школ-интернатов в рамках общероссийского проекта «Мини-футбол в школу!», который в очередной раз ознаменовался победой юных футболистов из Кижинги.

Со словами приветствия обратились директор Кижингинской школы-интерната Б.Н. Шойдоков, а также поздравили с большой победой юных футболистов и их тренеров Э.С. Мангатаева и Э.В. Цыденова глава района Г.З. Лхасаранов, председатель районного Совета депутатов Д.Б. Бадмаев, зам. главы района по социальной политике И.И. Эрдынеева и зав. отделом образования МО «Кижингинский район» С.Н. Башенхаева и глава МО «Кижингинский сомон» А.В. Мункоев.

После тёплой встречи «Угтамжа» юных футболистов - чемпионов, прославляющих Кижингинский район за пределами нашей республики, пригласили

на праздничный обед, где руководство школы и дети подарили юным спортсменам вместе с хадаками именные кружки с фотографиями.

О победе

Финальный турнир состоялся на базе отдыха «Изумрудное» в Городецком районе Нижегородской области. В двух возрастных группах за звание чемпионов боролись 19 команд.

Наши футболисты не раз становились победителями и призёрами данных соревнований. На этот раз удача улыбнулась ребятам 2009-2010 г.р. Напомним, что в финале прошлого года турнира

«Илалта» стала победителем в обеих возрастных категориях.

Воспитанники тренера Э.С. Мангатаева в групповом этапе одержали крупные победы над командами школы-интерната города Хабаровск 6:0 и Самарского казачьего кадетского корпуса 11:0. В четвертьфинале одолели с минимальным преимуществом хозяев турнира - команду школы-интернат №10 п. Городец 2:1. За выход в финал одолели команду Усть-Ордынской гимназии-интерната Иркутской области со счётом 3:0. В финале обыграли команду из детского дома №4 г. Хабаровск со счётом 4:1.

Организаторы турнира особо отметили кижингинца М. Дондокова, Мэргэн был признан лучшим вратарём турнира. Всем участникам команд выдали новейшую экипировку, также каждая команда получила мячи для игры в мини-футбол. Поздравляем с победой!

Бато-Цырен ДУГАРОВ. Фото автора.

Уважаемые земляки! Хүндэтэ нютагаархин!

От имени депутатов Народного Хурала Республики Бурятия поздравляю вас с Новым годом и Рождеством Христовым!

Уходящий год был непростым, но мы все, сплотившись, смогли достойно ответить на вызовы времени. Сегодня мы всей душой с нашими военными, которые проявляют самоотверженность, мужество и героизм, защищают интересы нашей Родины и безопасность граждан России.

В 2022 году мы достигли серьезных успехов в социально-экономическом развитии Республики Бурятия. Мы развивали экономику, принимали законы, строили дороги, культурные, спортивные и социальные объекты, жилие дома. Все вместе мы смогли реализовать поставленные цели.

В 2023 году Бурятия отмечает 100-летие со дня образования республики. Многонациональный народ Бурятии по праву гордится своим великим прошлым и славным настоящим. Жители республики с огромным уважением относятся к уникальным традициям и обычаям многих поколений своих предков, берегут богатство и красоту байкальской природы.

К своему юбилею республика подошла с впечатляющими достижениями. За каждым из них - большой труд наших земляков, любящих родной край, вносящих достойный вклад на благо и процветание Бурятии.

Уверен, что мероприятия, приуроченные к столь значимому событию, пройдут на самом высоком уровне и мы сможем воплотить в жизнь приуроченные к юбилею проекты.

Уважаемые земляки! Пусть Новый 2023 год будет для всех нас благополучным и удачным. Желаю вам оптимизма, крепкого здоровья, мира и свершений во благо родной Бурятии, во благо нашей Родины!

Хүндэтэ нютагаархин! Буряад Улсaiй Арадай Хуралай хүндэтэ на.инүүдай зүгнөө Шэнэ Жэлээр үнэн зурхэниөө аларшална! Шэнэ Жэлдэ бужы хэрэгтнай, хананан хүсэлтнай, табиһан түсэбүүдтнай булта бүтэхэ гээд найдаһад. Ажалдаа алжалтамай, элүүр энхэ, алгалан мэндэ дэбхитнай хүсэнид! Шэнэ Жэлээр!

В.А. ПАВЛОВ,
Председатель Народного Хурала
Республики Бурятия.

Дорогие кижингинцы!

Примите самые искренние поздравления с наступающим Новым 2023 годом!

С надеждой на лучшее, с верой в завтрашний день мы провожаем год уходящий. Главное – сохранять бодрость духа, веру в собственные силы, желание трудиться и созидать.

В новом 2023 году наша республика отметит свое 100-летие, есть хорошие перспективы для развития, здесь живут люди, которые могут и хотят работать.

Благодарим всех жителей за активное участие в масштабных проектах по благоустройству,

общественную деятельность, мощный вклад в развитие района, республики.

Пусть он принесет радость, новые впечатления, надежды и оптимизм. Пусть он станет отличной возможностью продолжить свои успешные начинания и прекрасным шансом для тех, кто решил начать все сначала. Грустные и горестные моменты пусть уйдут в прошлое, а самые лучшие и приятные воспоминания всю жизнь согревают душу ласковым теплом.

С уважением,
В.П. ДОРЖИЕВ, Ц.Д.Э. ДОРЖИЕВ,
А.Д. ЦЫБИКОВ, Б.Б. ЦЫБИКОВ,
депутаты Народного Хурала
Республики Бурятия.

В РАЙОННОМ СОВЕТЕ ДЕПУТАТОВ

Рассмотрены 7 важных вопросов



28 декабря с.г. состоялась очередная, XXIX сессия Совета депутатов МО «Кижингинский район» шестого созыва под председательством Д.Б. Бадмаева, председателя райсовета депутатов.

На этой сессии было рассмотрено 7 вопросов, такие как: «О внесении изменений в положение об оплате труда лиц, замещающих должности муниципальной службы МО «Кижингинский район», утвержденного Решением Совета депутатов МО «Кижингинский район» от 24.11.2017 №133, докладывал начальник финансового отдела Э.Б. Лубсандоржиев.

«О внесении изменений в Решение Совета депутатов МО «Кижингинский район» от 26.12.2012 №266 «Об оплате труда выборных должностных лиц МО «Кижингинский район», осуществляющих свои полномочия на постоянной основе» выступил начальник финансового отдела Э.Б. Лубсандоржиев.

По третьему и четвертому вопросам, как «О внесении изменений в решение Совета депутатов МО «Кижингинский район» от 29.12.2021 №127 «О бюджете МО «Кижингинский район» на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 гг.», «О бюджете МО «Кижингинский район» на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов» выступил начальник финансового отдела Э.Б. Лубсандоржиев.

По пятому и шестому вопро-

сам «О приеме республиканского имущества в муниципальную собственность МО «Кижингинский район» от Министерства образования науки и образования РБ; «О приеме республиканского имущества в муниципальную собственность МО «Кижингинский район» от Министерства здравоохранения РБ, выступал зам. председателя, начальник отдела имущественных и земельных отношений Комитета по инфраструктуре Ж.Ж. Жалсанов.

По седьмому вопросу «О внесении изменений в Устав МО «Кижингинский район» Республики Бурятия» докладывала юрист Администрации МО «Кижингинский район» Т.Б. Гармажапова.

В конце заседания состоялось приятное событие. Дело в том, что председатель райсовета депутатов Д.Б. Бадмаев под бурные аплодисменты вручил депутату райсовета Дамбе Цыдыпову Грамоту от командования воинской части 46108, где записано «За усердие и старание, проявленное в ходе проведения СКШУ «ВОСТОК-2022» с боевой стрельбой на полигоне «Бурдуны», достигнутые успехи в боевой, военно-политической подготовке и в повседневной жизнедеятельности, а также за добросовестное выполнение своих должностных обязанностей. За преданность военному делу, успехи в ратном труде».

Бато-Цырен ДУГАРОВ.
Фото автора.

Дорогие земляки!

Поздравляем вас с наступающим Новым годом!

Новый год - праздник волшебства, всеми любимым и всеми ожидаемым. Он всегда несет в себе надежду на лучшее, надежду на хорошие перемены. Несомненно, уходящий год принес много радостных перемен, но также были и огорчения. Поэтому не стоит забывать о том что, что бы ни произошло в прошлом году - оно уже прошло, а Новый год - хороший повод и возможность начать все сначала.

Искренне желаем всем здоровья, успехов, достойных партнеров, денежных сделок и высокой работоспособности. Пусть Новый 2023 год принесет вам множество приятных открытий и новых интересных сюрпризов, пусть в вашем окружении будут присутствовать только приятные, добрые, красивые и удачливые люди, которые своими хорошими качествами и делами наполняют вашу жизнь приятными эмоциями. С Новым годом!

А.В. МУНКОВЕВ,
глава МО «Кижингинский сомон» и Совет депутатов.

В конкурсе за 1 место награждена кассир-контролер из Кижинги

Участниками стали рабочие и специалисты структурных подразделений Забайкальского края и Бурятии.

Награждались отличившиеся в работе сотрудники в таких номинациях, как лучшие агенты по сбыту электроэнергии по работе с физическими и юридическими лицами, лучший оператор ЭВ и ВМ, лучший электромонтер, лучший специалист контакт-центра, лучший специалист по работе с потребителями.

В номинации «Лучший кассир-контролер» 1 места удостоена **Базаржапова Цырен-Ханда Зундыевна**, Кижингинский сбытовой участок Восточного отделения.

Соб. инф.



В Бурятии за 2 года зарплаты бюджетников вырастут в среднем на 30%

Повышение оплаты труда отдельных категорий работников в Бурятии будет произведен до конца 2022 года в соответствии с Указом Президента России о ежегодной индексации заработных плат. В конце года зарплаты отдельных категорий бюджетников проиндексируют за весь 2022 год - средним на 17%, в 2023 году рост составит 11,1%. Надбавку в 2023 году, а также перерасчет за текущий год с учетом повышающих коэффициентов получат врачи, средний и младший медицинский персонал, работники учреждений культуры, социальные работники, педагогические работники.

- В Бурятии с учетом реализации инвестиционных проектов повышется средняя зарплата по республике. Выравниваем зарплаты и работникам бюджетной сферы. Перерасчет врачам, среднему и младшему медперсоналу, соцработникам, работникам культуры, педагогам, в т.ч. дообразования, будет произведен в конце текущего года за весь 2022 год, - отметил Алексей Пыденов.

Так, дополнительно в декабре текущего года за счет средств республиканского бюджета увеличены фонды оплаты труда:

- Для медработников, осуществляющих свою деятельность вне рамок территориальной программы обязательного медицинского страхования на 189 млн. руб. Для врачей зарплаты за текущий год будут проиндексированы на 16,9%, в 2023 г. оплату труда планируется повысить на 11,1%. Для среднего и младшего персонала на 4,8% и 18,2% соответственно, в следующем году индексация зарплат для этих двух категорий работников составит 11,1%.

- Работникам учреждений культуры - 372 млн. руб., что составит повышение на 17,6% в текущем и на 11,10% в следующем году.

- Соцработникам - 12 млн. руб., индексация составит в 2022 году 14,9%, в 2023 году - 11,1%.

- Педагогическим работникам дошкольных учреждений - 125 млн. руб., зарплаты будут проиндексированы до конца текущего года на 8,6%, в 2023 - 10%.

Педагогическим работникам общего образования - 103 млн. руб. и педагогическим дополнительного образования - 3,7 млн. рублей. Заработные платы этой категории работников будут проиндексированы 3,4% в этом году, в 2023 году индексация составит на 11,1 для работников общего образования и 0,40% допобразования.

- Кроме того, дополнительно за счет средств резервного фонда правительства РФ республике выделены средства на сохранение в 2022 г. целевых показателей оплаты труда медицинских работников, осуществляющих свою деятельность в рамках ФОМС, в объеме 501,7 млн. руб., - рассказал министр финансов Бурятии Георгий Мадаев.

Пресс-служба Главы РБ
и Правительства РБ.

В Кижинге увековечили память выдающегося ученого-селекционера



25 декабря в Кижинге по ул. Генинова была открыта мемориальная доска в память о выдающемся учёном, селекционере Булате Бастуевиче Лхасаранове. Его братья, сёстры, а также родственники пожелали увековечить его имя на граните, на стене родимого и отеческого дома. Этот день выбран не случайно, ему сегодня исполнилось бы 72 года.

Увековечивание памяти мемориальной доски на стене родного дома совпало с днём рождения Булата Бастуевича.

Его младший брат Батор Лхасаранов сказал: - Сегодня у нас мы открываем мемориальную доску в память о нашем брате Булате Бастуевиче Лхасаранове. Это радостный день в связи с тем, что у него сегодня был день рождения. Наш брат был уникальным человеком, он отдал всю свою жизнь возрождению номадного животноводства. Результатами его труда являются восстановленные стада традиционных животных».

Лама Кижингинского дацана освятил место, где сейчас установлена памятная доска о зачинателе возрождения аборигенных пород - грубошёрстные овцы буубэй, бурятские коровы и лошади.

Также, кроме брата Батора Бастуевича, на открытии выступили глава района Г.З. Лха-

саранов, председатель Совета депутатов Д.Б. Бадмаев, ветеран труда, близкий родственник семьи С.-Д.Д. Ринчиндоржиев, сестра Баярма Бастуевна - кандидат филологических наук, сын Буянто Лхасаранов.

Каждый выступавший с глубоким уважением вспоминал о его неоценимом вкладе в дело сохранения и возрождения традиционных бурятских животных.

Напомним, в прошлом году Указом Главы республики А.Цыденовым посмертно награжден медалью «За заслуги перед Республикой Бурятия».

В честь автора на его родине Кижинге названа улица и территориальное общественное самоуправление именем Булата Бастуевича Лхасаранова.

Бато-Цырен ДУТАРОВ.
Фото автора.



В Улан-Удэ прошли творческие вечера Баира Уладаева

В конференц-зале Национальной библиотеки прошли бесплатные показы авторских фильмов известного режиссера, основателя кинематографической студии «Уладай Баяр», общественного деятеля, нашего земляка из села Загустай Баира Уладаева.

Зрители посмотрели социальную драму «Живи», фильм о важности сохранения народных традиций «Сэржэм» и кинокартину «На берегу мечты». После просмотра они не спешили расходиться по домам, долго и подробно обсуждали с режиссером каждый фильм, задавали интересующие вопросы, а также приобрели памятные диски с авторским автографом, - сообщает



пресс-служба Министерства культуры РБ.

В рамках встреч со зрителями Баир Найданович попытался приоткрыть завесу тайны над будущими творческими планами. Как он

рассказал, в новом 2023 году запланирован выход сразу двух кинокартин: полнометражных фильмов «Последний кочевник» и «Два капитана».

Елена ДАШИДОРЖИНА.

Молодые борцы Бурятии завоевали медали Всероссийского турнира

Сборная республики привезла 10 медалей (5 серебряных и 5 бронзовых наград) с Всероссийского турнира по вольной борьбе памяти Дмитрия Миндиашвили.

Второе место на турнире заняли бурятские спортсме-

ны: Булат Баясхолонов (в весовой категории до 65 кг), Тамир Ешинмаев (до 70 кг), Аюр Нимаев (до 92 кг), среди девушек - Алина Сагалакова (до 50 кг), Ульяна Фирсова (до 55 кг).

Третье место завоевали борцы Игорь Упхоев (до 70 кг), Буянто Шадапов (до 79 кг), девушки - Дамира Санжиева (до 50 кг), Мунсэл Цы-

денова (до 57 кг) и Эржэма Жамсаранова (до 57 кг).

На соревнования приехали почти 200 сильнейших борцов страны из Бурятии, Кемеровской и Иркутской областей, Тывы, Якутии. Конкуренцию российским спортсменам составили спортсмены из Киргизии, - сообщает пресс-служба Минспорта республики.

Наши борцы привезли 11 наград



24 декабря в с. Ульдурга Еравнинского района прошли республиканские соревнования по вольной борьбе. Наши борцы привезли 11 наград - 3 золотых, 2 серебряных и 6 бронзовых.

В весе до 24 кг Аюшеев Майдар (Могсохон) занял 1 место, Гомбоев Жамсаран (Загустай) - 3 место.

2 место в весе до 28 кг - Салисов Артем

(Кижинга).

До 38 кг Дондоков Цырен (Кижинга) - 1 место, Бадмаев Нанзат (Загустай) - 3 место.

До 42 кг Бороев Юрий (Кижинга) - 3 место. До 46 кг Нимаев Зоригто (Кижинга) - 1 место.

До 50 кг Аюшеев Сантир (Могсохон) - 3 место.

Свыше 60 кг - Осоров Ринчин (Загустай) - 2 место, Хонихоев Олег (Загустай) - 3 место, Мадасов Сандан (Кижинга) 3 - место.

Кижингинские боксеры стали чемпионами в Тункинском районе

Открытый районный турнир, посвященный 100-летию Тункинскому району и 150-летию Толтойской средней общеобразовательной школы прошел с 22 по 25 декабря 2022 года.

Успехи бурятских боксеров на международной арене долгие годы прочно ассоциировались с Бато-Мунко Ванкеевым и Тамиром Галановым, особенно для нас кижингинцев. Наши прославленные боксеры, поднимаясь на самые высокие пьедесталы внутрисерийских и международных арен, не раз прославляли кижингинскую школу бокса и поднимали имена своих наставников.

Наставники-тренера до сих пор в деле и продолжают растить чемпионов - Буда Бадманимбуевич Жимбеев, Владимир Митыпович Буджапов, Баясхалан Дмитриевич Эрдынеев, более молодые Баир Владимирович Цыбиков, а также сменившие дислокацию Баясхалан Ауржанаевич Чимитов и Владимир Германович Ханхабаев.

Сейчас люди, проявляющие интерес к боксу, с надеждой ожидают прорыва кижингинских боксеров Радны Цы-



Тренеры спортсменов Жимбеев Б.Б.-Н. и Цыбиков Б.В.

бикова и Альберта Гатаулина, а выходя за рамки района на ум приходят Георгий Кушаташвили, Баир Батлаев, Батор Сагалуев.

Как известно, последние являются представителями тункинской школы бокса. В свете этого, интересным было участие кижингинцев в открытом первенстве Тункинском районе, в котором помимо бурятских спортсменов приняли участие боксеры Иркутской области.

Кижингинцы показали хорошие результаты.

Чемпионами турнира стали Баиров Александр в весовой категории 46 кг (2012-2013г.), Жимбеев Цырен в весовой категории 30 кг (2010-2011г.) и Филиппов Данил в весовой

категории 46 кг (2006-2007г.).

Кроме того, специальных призов удостоились Филиппов Данил - за лучшую технику, Баиров Александр - за самый красивый бой. Жимбеев Цырен получил спецприз Толтойской школы за хорошую подготовку.

От лица Федерации бокса Кижингинского района благодарим спонсоров, оказавших поддержку: Администрацию и Совет депутатов МО «Кижингинский район», МО «Кижингинский сомон», Кижингинский дацан «Дэчен Даши Лхунболин», Могсохонский дуган, Кижингинский лицей им. В.С. Мункина, Кижингинскую школу-интернат.

Л. БАТУЕВ.

Гороскоп в год Кролика для всех знаков зодиака

Новогодний гороскоп поможет вам лучше определиться с планами на предстоящий год не избежать многих ошибок. Чёрный Водяной Кролик к разным знакам зодиака относится по-разному. Некоторым будет сопутствовать удача всегда, а некоторым необходимо приложить усилия.

ОВЕН. Год Кролика для Овнов обещает быть одним из самых удачных за последнее время. В этот спокойный период у Овнов получится ещё лучше раскрыть свою индивидуальность. По сути, 2023 год является завершающим этапом последних 3 лет. Это время пожинать плоды своей деятельности. Овны, которые по-максимуму выложились в последние годы, могут забрать от жизни то, что им принадлежит по праву. А вот тем, кто с 2020 по 2022 год так и не смог обрести твёрдую почву под ногами, придётся зарабатывать свой авторитет зарабатывать. Но Кролик к Овнам благосклонен, поэтому в конце года вас обязательно ждёт награда. В любви Овнов ждут новые открытия. Вы сможете раскрыть свои чувства глубже. Если вы недавно в отношениях, то ждите бурного развития романа. Женщинам символ года обещает больше романтики, а если вы мужчина, то придётся брать всё в свои руки. Пассивное поведение не пройдёт, поэтому будьте готовы на поступки. Весной 2023 года очень велик шанс встретить не просто свою вторую половинку, а настоящую родственную душу.

ТЕЛЕЦ. В начало года Тельцы ощутят настоящий прилив сил и энергии. Представителям знака будет казаться, что им всё по плечу. Астрологи советуют не распыляться на мелкие задачи. Звёзды советуют сосредоточиться на крупных проектах, направив силы на решение самых сложных задач. Это обязательно принесёт свои плоды. Во всех сферах жизни Тельцов бу-

дут ждать новые заманчивые предложения. Не спешите отказываться. Прежде чем принять решение хорошо подумайте и правильно оцените свои силы. В год Кролика тельцам предстоит выходить из зоны комфорта, но лишь за тем, чтобы её расширить. Смело соглашайтесь на то, что изменит вашу жизнь к лучшему.

БЛИЗНЕЦЫ. Очень хорошая новость для Близнецов! Это однозначно ваш год! Поэтому пристегните ремни и готовьтесь покорять новые вершины и блистать! Если предыдущие два года вы чувствовали упадок сил и некоторую неуверенность в себе, то в год Кролика всё встанет на свои места. Ощущение твёрдой почвы под ногами не покинет вас до конца года. 2023 год обещает много новых открытий, яркие эмоции, подтверждение собственного авторитета и неожиданные сюрпризы. Год благоприятен для карьеры. С наступлением весны вы заметите, как резко вырастет ваш авторитет в глазах коллег и начальства. С финансовой стороны тоже всё будет хорошо. В год Кролика деньги сами будут вас искать, поэтому не удивляйтесь тому, что регулярно появляются новые источники дохода. Астрологи обещают вам успех во всём лишь при одном условии — вы сохраните уверенность в своих силах. В 2023 году высока вероятность встретить свою вторую половинку.

РАК. Год Кролика для Раков так же будет достаточно успешным. 2023 год обещает увеличение прибыли, карьерный рост и стабильность во всех сферах жизни. Если последние годы прошла в борьбе и сомнениях, то год Кролика открывает новый благоприятный период жизни. Этот период — пожинать плоды своих трудов. Раки будут буквально фонтанировать новыми идеями и планами, которые способны принести вам настоящий успех. Звездочёты советуют записывать все свои идеи на бумаге, некоторые из них способны принести богатство и счастье. Единственное, что может вам помешать в этом году — ваша привычка не заканчивать дела и бросать всё на пол пути.

Сосредоточьтесь на своих делах и достижениях цели и вы поймёте, что удача на вашей стороне.

ЛЕВ. В отличие от многих других знаков, год Кролика для Львов будет полон испытаний. Лев не очень нравится Кроликам. Однако астрологи предупреждают, что все испытания, которые свалятся на вашу голову, вы сможете преодолеть. Воспринимайте все трудности так, что вы станете ещё сильнее. Так же следует отметить, что никаких чрезмерных потрясений не будет, но подготовьтесь к тому, что придётся постоянно отбивать свою позицию. А это у Львов получается отлично. В результате вы сможете укрепить своё положение в обществе. Несмотря на это, прогноз гласит о том, что 2023 год будет успешным для развития карьеры и построения гармоничных отношений. Помните — со всеми испытаниями вы справитесь — всё в ваших руках!

ДЕВА. У Дев год Кролика обещает быть наполнен событиями. Астрологи утверждают, что 2023 год подарит представителям знака исполнение давней мечты. Но это произойдёт само по себе. Поэтому, кто долго и упорно работал предыдущие годы, можно расслабиться и приготовить пожинать плоды своей деятельности. А вот Девы, которые в прошедшие годы занимались поиском себя, предстоит долгая и кропотливая работа над собой и упорно трудиться весь год. В конце года вы безусловно получите свою награду. В целом, в 2023 году, не ожидается каких-то серьёзных поворотов в жизни. Будьте внимательны к своим родным и близким и уделяйте внимание собственному здоровью.

ВЕСЫ. В 2023 году внимание Весов будет сосредоточено на расширении и развитии социальных связей. Год Кролика сулит новые знакомства. Поэтому всячески развивайте свои навыки коммуникации. Будьте терпеливы и сдержаны. Основные задачи на 2023 год — расширение сферы влияния, укрепление своих позиций в обществе, работа на собственный авторитет, развитие отношений с окружаю-

щими, фокус на собственную индивидуальность. С начала года вы испытаете огромный прилив сил. Используйте эту силу на решение вопросов, которые вы давно откладывали. Чем больше терпения вы проявите в начале и середине года, тем сильнее укрепите свой авторитет в конце 2023 года.

СКОРПИОН. Год Кролика для Скорпионов — это спокойный и благоприятный период. В 2023 году вам следует сосредоточиться на собственных желаниях и начать реализовывать планы, не откладывая в долгий ящик. Год Кролика успешен для смены профессии, места жительства или увлечений. Все ваши стремления будут замечены, а желания исполнены. Но для этого необходимо приложить не мало сил. Главная проблема Скорпионов в 2023 году — их самонадеянность. Именно она может сыграть злую шутку. Астрологи рекомендуют Скорпионам в 2023 году чаще сдерживать свои негативные эмоции и не говорить о своих планах окружающим. Работайте над ними в одиночку. В плане карьерного роста год будет достаточно продуктивным. Хотя и работа может идти неспокойно. Часто будут возникать ситуации, в которых необходимо быстро принимать решение. Но не сомневайтесь в себе и тогда всё получится!

СТРЕЛЕЦ. Год Кролика для Стрельцов будет периодом, когда следует сосредоточиться на работе. В 2023 году вам предстоит принимать много важных решений и решать серьёзные вопросы. Причём некоторые из них будут касаться посторонних людей. Проявите выдержку и терпение. В течение 2023 года вы будете много общаться с людьми. Общение с вами будет притягивать окружающих. Вам будут доверять самые сокровенные тайны. Астрологи рекомендуют быть осторожным с новыми знакомствами. Вашей доброжелательностью могут воспользоваться в своих целях. Основной фокус должен быть смещён на работу, профессиональные знания и долгосрочную перспективу.

КОЗЕРОГ. 2023 год откроет для

Козерогов новые возможности. Начнётся он с простоя. До апреля вам будет казаться, что в жизни ничего не происходит и не меняется. Это будет такой период, когда нужно будет накапливать силы. А вот с мая начнётся период активной работы. Подъём в работе ожидается в конце весны. В столкнётесь с необходимостью быстро принимать решения. Астрологи предостерегают — в начале лета ваш авторитет может оказаться под угрозой, поэтому будьте бдительны. В плане любви и отношений год обещает быть достаточно спокойным, иногда даже скучным. Ваш фокус внимания будет смещён на работу, поэтому на отношения банально не будет хватать времени. Направьте силы на укрепление партнёрских отношений.

ВОДОЛЕЙ. В год Кролика астрологи прогнозируют Водолеям большие перемены. В первую очередь это коснётся личного роста. В 2023 году вас ждёт серьёзная трансформация. Проявиться это может по-разному — от внезапного обретения смысла жизни до формирования чётких задач на долгосрочную перспективу. В 2023 году вас ждут новые знакомства. Поэтому старайтесь как можно чаще выходить из дома, посещайте различные мероприятия и не замыкайтесь в себе. Новые знакомства помогут вам вывести жизнь на новый уровень.

РЫБЫ. Для Рыб год Кролика обещает быть очень удачным. Уже весной вы получите ощущение положительного влияния нового периода. Весь год вы будете продуктивны и полны вдохновения, благодаря чему легко сможете решать самые сложные задачи. Совет от астрологов на этот год звучит следующим образом — правильно расставляйте приоритеты, проявляйте инициативу, не откладывайте дела, решайте проблемы по мере их поступления, будьте внимательны к родным и близким.

Из Интернета.

О сборе средств в поддержку наших ребят, выполняющих воинский долг в ходе СВО

Поступление финансовых средств через фонд «Кижинга. Все для фронта» на 27 декабря 2022 г.

(Продолжение. Нач. в № 46, 49).

Дата	Наименование учреждений	Сумма
13.12.22	Комитет по социальной политике АМО «Кижинг р-н»	68750
13.12.22	Х. Людмила Борисовна	500
13.12.22	ХТО АМО «Кижингин. р-н»	11409
13.12.22	Администрация МО «Кижингинский район»	38264
13.12.22	Совет депутатов МО «Кижингинский район»	9458
13.12.22	Т. Светлана Октябрьевна	500
13.12.22	Б. Людмила Мункуевна	2000
14.12.22	От семьи Чимитцыренова Гармы Будаараевича и Дулмы Д.	1000
14.12.22	Дугарова Чимитма Дондождоржиевна	500
14.12.22	Дондоков Юрий Ширапович	500
15.12.22	Жапова Шогзолма Юндэн-Доржиевна	1000
15.12.22	Федеральное казначейство	10000
15.12.22	От семьи Гарбаевых Намжила и Бутидмы	1000
15.12.22	Ширабон Эльвира Кимовна	1000
16.12.22	Благотворительный марафон-концерт РДК «Одон»	45000
16.12.22	Нимаев Батор Владимирович	1000
16.12.22	Яковлева Тамара Михайловна	500
16.12.22	От жителей с. Могсохон	14300
16.12.22	Зодбоева Дашима Санжимитыповна	1000

17.12.22	От семьи Алексеевых А.А. (Дора Матвеевна)	3000
18.12.22	От семьи Аюшеева Ринчина Аюшеевича и Цыренханды Дашицыреновны	1000
18.12.22	Доржиев Баир Владимирович	10000
19.12.22	Жанчиков Цыден Михайлович	10000
19.12.22	Жанчиков Михаил Цыденович	10000
19.12.22	Цыренова Валентина Будаевна	1000
19.12.22	Батуев Соел Баирович	1000
19.12.22	Чимитов Баир Жанчипович	500
19.12.22	Баирова Аграфена Баировна	500
21.12.22	Дондокова Валентина Шираповна	1000
21.12.22	Кижингинская ветстанция	14200
20.12.22	Д. Туяна Бальжинмаевна	1000
21.12.22	От семьи Холбоева Сырен Сыраповича и Галины Дамбиевны	1000
22.12.22	От семьи Гатапова Виктора Дондождоржиевича и Светланы Хандажаповны	1000
22.12.22	От семьи Ешиева Амгалан Онжаповича и Сарангэрэл Шулуновны	1000
22.12.22	От семьи Балданова Доржоап Базаровича и Надежды Цыдыповны	1000
22.12.22	Нанзатова Бэликма Бадмаевна	1000

22.12.22	От семьи Тогмитова Цыдена Цыренжаповича и Екатерины Кэбэновны	1000
22.12.22	Булатова Галина Юрьевна	1000
22.12.22	Очирова Галина Бадмаевна	1000
22.12.22	Шойдорова Буда-Ханда Биликтуевна	1000
22.12.22	Кижингинская спортивная школа им.Б.Д.Б.Рыбдылова	14000
22.12.22	Ц. Дулма Дабаевна	500
22.12.22	Кижингинский ЦГСЭН	17000
22.12.22	От семьи Цыдыпова Жанчип Галсановича и Галины Дашинимаевны	1000
23.12.22	Батуева Вера Борисовна	1000
23.12.22	Цыбеннова Любовь Пурбуевна	500
23.12.22	От семьи Балданова Батора Хандажаповича и Цырмы Абидуевны	500
23.12.22	Ц. Нимбу Дашижалсановна	500
23.12.22	Б. Балдан Батодамбаевич	500
24.12.22	Куоркинская нач.шк.-детсад	5000
24.12.22	Оротская СОШ	6750
24.12.22	От семьи Ильющенко Дмитрия и Екатерины	1400
24.12.22	От семьи Содномова Гомбо Дамбаевича и Цырендолгор Жамсарановны	1000
26.12.22	Кижингинская ЦРБ	56000
26.12.22	АМО «Кижинг. сомон»	13000

26.12.22	От жителей села Улзыто (Жаргал Эрдынеевич Ц. - 1000, Эржени Владимировна Б. - 500, г. Абакан, Сэлмэг Дамбацыреновна Д. - 500)	2000
26.12.22	Кижингинский филиал БАК	13800
26.12.22	Детский сад «Жаргал»	20500
27.12.22	Д. Дариханда Очировна	300
27.12.22	Ринчинова Галина Вандан.	1000
27.12.22	От семьи Доржиева Арсалана Баяндалаевича и Майи Базаровны	1000
27.12.22	Сулхаринская СОШ	16000
27.12.22	С. Марина Дашинимаевна	1000
27.12.22	Верхнекижингинская СОШ	15400
27.12.22	Жители, выходы у.Эдэрмык	11201
27.12.22	От семьи Гармаева Петра Очиржаповича и Зои Даржаевны	1000
27.12.22	КЭФ АМО «Кижингин. р-н»	39800
27.12.22	АМО «Кижингин. р-н» (доп.)	1116

Сбор средств по тел. 8-983-532-44-50 на имя Жамбалова Зугдэрма Цырендоржиевна. При перечислении указывайте ФИО.

Дорогие земляки! В военном госпитале на Боевой в г. Улан-Удэ проходят лечение раненные бойцы (около 70 человек).

29 декабря в преддверии праздника мы, кижингинцы, должны поздравить с Новым годом наших Героев! Будет представлен новогодний концерт, и накормим буузками, различными вкусняшками, стряпней и др.

Оргкомитет.

Первый на Олимпе



Алдар Бальжинимаев впервые пришел в вольную борьбу в первом классе, а с четвертого класса, как сам признается спортсмен, начал заниматься всерьез под присмотром тренера Арсалана Болотова.

«Все мои друзья ходили на борьбу, и я пошёл. В сельской местности не такой огромный выбор кружков и секции. Ключевой фигурой стал тренер. Он во мне увидел талант и усердно работал со мной, чтобы я стал хорошим спортсменом и достиг высоких наград в этом виде спорта. Он умел мотивировать и помог полюбить этот вид спорта», - рассказывает Алдар Бальжинимаев.

Свою первую медаль борец получил в третьем классе. Дальше - больше. Под руководством Арсалана Болотова Алдар Бальжинимаев трижды завоевывал золото первенства России. Эти победы, а еще завоеванная в 2010 году на отборочном европейском турнире в Польше путевка, позволили бурятскому спортсмену поехать на первые юношеские Олимпийские игры. Там Россию могли представлять только два борца, среди которых и оказался уроженец Кижинги.

В Сингапуре на юношеской Олимпиаде Алдар Бальжинимаев провел три схватки. В четвертьфинале одолел египтянина, в полуфинале был сильнее армянского борца, а финал с иранским спортсменом завершил красивой победой на туше.

После Олимпийского триумфа Алдар Бальжинимаев в течение двух лет становился лучшим борцом европейского континента, побеждая на чемпионатах Европы среди юниоров 2011 и 2012 годов.

Перейдя во взрослую категорию, Алдар Бальжинимаев продолжил успешно выступать на турнирах. Завоевывает награды всероссийских и международных соревнований.

В 2021 году борец стал бронзовым призером чемпионата России. На домашнем чемпионате России перед финалом за бронзу Алдар Бальжинимаев провел четыре встречи, из которых лишь одну проиграл чемпиону Европы U23, чемпиону России



прошлого года и будущему победителю этого чемпионата Абасгаджи Магомедову из Дагестана. Свой опыт сейчас спортсмен передает юным борцам, тренируя в центре единоборств «Патриот».

«Талант - это одно. Самое главное - трудолюбие. Когда ребенок приходит в зал и не пропускает тренировки. Ты видишь его горящие глаза и понимаешь, что этот маленький человек готов трудиться до седьмого пота и стать чемпионом. И такой человек добьется многого, - утверждает Алдар Бальжинимаев. - Спорт продлевает жизнь, дает людям здоровье, сохраняет красоту, дает красивое тело. Спорт нужен всем!», - утверждает Алдар Бальжинимаев.



Из «вольника» в самбисты

Известен в Бурятии и далеко за ее пределами и самбист Бато Дамдинов. Еще в школе в селе Загустай стал заниматься вольной борьбой. В деревне в то время вообще не было секций. Но с приходом тренера Олега Мункуева ситуация изменилась.



«Моим первым тренером стал Олег Траисович Мункуев. Это он на селе объединил многих мальчишек. Начал набирать первых учеников в секцию, пришел и я. Стал тренироваться и втянулся, понравилось, так и влился в спорт. Более двух лет посвятил борьбе. Естественно, любовь к спорту мне изначально привил мой отец - Зорикто Батоцыренович. Сам он был боксером. Тренировал и меня. Так я научился начальной ударной технике», - рассказывает Бато Дамдинов. После школы Бато переехал в Улан-Удэ и поступил в Бурятский

республиканский педагогический колледж. Благодаря дяде - известному боевому самбисту, призеру чемпионата Европы (2007) и чемпионата мира, еще одному уроженцу Кижингинского района Владимиру Дамдинову, Бато познакомился с боевым самбо и стал им заниматься. В дальнейшем судьба свела с главным тренером федерации самбо Республики Бурятия Бальжиром Владимировичем Цыдыповым. Под его чутким руководством Бато стал постигать азы боевого самбо. Пошли результаты..

Бато Дамдинов стал призером Кубка страны, чемпионата России, чемпионом Республики Бурятия и Сибирского федерального округа по боевому самбо. В этом году Бато взял еще одну спортивную высоту, выиграв на Кубке мира бронзу в весе до 71 кг. Тогда на коврах московского Центра боевых искусств в схватках за медали сошлись самбисты 13 стран. Кроме этого уроженец Кижингинской долины пробует себя в смешанных единоборствах ММА. Имеет на своем счету несколько поединков в промоуторских компаниях «BFC» и «Fight Nights». Из них - три победы и два поражения.



«Подрастающему поколению советую: как можно больше и лучше тренироваться, ежедневно трудиться, успех всегда придёт!» - уверен Бато Дамдинов.

С сайта Sport-rb.

«Мини-футбол в школу»

С 13 по 16 декабря 2022 года в г. Гусиноозерск Селенгинского района прошли отборочные соревнования РБ по мини-футболу (футзалу) среди юношей и девушек в четырех возрастных группах Общероссийского проекта «Мини-футбол в школу».

Защитить честь нашего района выезжали команды Кижингинской СОШ им. Х. Намсарева по всем возрастным группам.

13 декабря выехали самые юные спортсмены Кижинги: 2011-2012 г.р. Девушки заняли IV, а юноши - V место.

14 декабря выехали спортсмены 2009-2010 г.р. У девушек принимали участие 5 команд, игры проходили по круговой системе и наши девушки сумели завоевать серебряные медали. Лучшим нападающим турнира была признана Аялана Цыреторова, которая забила в ворота соперников 10 мячей.

Среди юношей приняло участие 9 команд. В результате групповых игр мы прошли в финал 3, где одолели команду из Закаменского района и уступили хозяевам турнира из Селенгинского района. В итоге заняли II место. Здесь лучшим игроком стал Амгалан Ринчинов, который забил 6 мячей противникам и отдал 8 голевых передач.

15 декабря уже выезжали девушки 2007-2008 г.р. Они были разделены на две группы по три команды, далее играли по системе «крест», где наши дошли до финала соревнований и победили команду из Кяхтинского района, 2:1 завоевав участие в финале ДФО. Лучшим игроком турнира стала Долгор Бастуева.

По юношам наши результаты не увенчались успехом, заняли V место.

В последний день состязаний выехали девушки 2005-2006 г.р. У них было 4 команды, играли по круговой системе, где наши стали бронзовыми призерами. Лучшей нападающей признана Анастасия Глазкова.

Среди юношей приняло участие 9 команд. Начав с поражения от команды Заиграевского района, мы все же прошли в финал 3. Одержали победу над командой из Кяхтинского района (4-1) и за выход на окружные соревнования выступили против двукратного победителя данных соревнований, противником была Аршанская СОШ им. Билдаева.

Ребята начали агрессивно, прессингуя соперника на его половине, пытаясь завладеть мячом и инициативой, что принесло свои плоды. Ни уступая сопернику, ни минуты, ни миллиметра на площадке наша команда



одолела соперника со счетом 2:1, где показала характер и волю к победе. Молодцы!

Лучший вратарь данных соревнований: Дансаран Цыбыкжапов. Он показал очень зрелую не по годам игру, цепкость и резкость, которой зачастую не хватает вратарям.

Лучший игрок турнира - Булат Нимаев, настоящий лидер, который вел команду даже с проигрышем, но неустойчиво шел к финалу. Также на его счету 3 гола и 5 голевых передач.

Кижингинская школа футбола процветает благодаря учителям физической культуры,

директорам СОШ, родителям, спонсорам и просто неравнодушным к нашему спорту людям. Всем огромное человеческое спасибо!

Наши девушки 2007-2008 и юноши 2005-2006 г.р. будут представлять Республику Бурятия на окружных соревнованиях. Пожелаем им успехов!

Руководителем команд девушек является - Биликто Баирович Базаржапов, по юношам - Аюр Зориктоевич Дашиев.

З. ДАШИЕВ,
учитель ФК КСОШ им. Х. Намсарева.

2 января, понедельник**ПЕРВЫЙ**

05.15, 06.10 Х/ф «Карнавал» 0+
06.00, 10.00, 12.00 Новости
08.00 Доброе утро 12+
10.10 Жизнь своих 12+
11.05 ПроУют 0+
12.10 Видели видео? Новогодний выпуск 0+
13.25 Повара на колесах. Полная версия 12+
14.30 Х/ф «Морозко» 0+
16.05 Х/ф «Один дома» 0+
18.00 Вечерние Новости
18.15 Фантастика 12+
21.00 Время
21.30 Т/с «Мажор» 16+
22.25 Сегодня вечером 16+
00.30 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

04.15 «Песни от всей души». Новогоднее шоу Андрея Малахова 12+
07.10 Т/с «Пепел» 16+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
09.35 Пятеро на одного 12+
10.15 Сто к одному 12+
11.35 Т/с «Ликвидация» 16+
14.35, 21.05 Местное время. Вести-Бурятия
14.50 Песня года 16+
18.00 Песни от всей души 12+
21.20 Т/с «Склифосовский» 16+
23.25 Т/с «Невеста комдива» 12+
01.25 Х/ф «Мастер и Маргарита» 16+
03.20 Т/с «Другие» 12+

НТВ

06.30 Таинственная Россия 16+
07.15 Х/ф «Гаражный папа» 12+
09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня
09.20, 11.20 Т/с «Лесник» 16+
13.25, 17.20 Т/с «Балабол» 16+
20.30 Т/с «Бим» 16+
23.23 Новогоднее звездное супершоу 12+
00.55 Т/с «Одинокий волк» 16+
05.25 Агентство скрытых камер 16+

МАТЧ ТВ

11.00 Магия спорта 12+
11.30 Что по спорту? Кемерово 12+
12.00 Наши в UFC 16+
14.00, 01.45 Матч! Парад 16+
14.25 «Больше, чем бокс. Владимир Гендлин». Специальный репортаж 16+
15.00 М/ф «Команда МАТЧ» 0+
15.15 М/ф «Спорт Тоша» 0+
15.25 Х/ф «Борг/Макинрой» 16+
17.35, 06.45 Голевая феерия Катар! 0+
19.45 Здесь был Тимур 12+
20.45 «Шум древнего города». Специальный репортаж 12+
21.15 География спорта. Кольский полуостров 12+
21.45 География спорта. Вершина Теи 12+
22.15 География спорта. Тюмень 12+
22.45 География спорта. Владикавказ 12+
23.15 География спорта. Катар 12+
23.45 Д/ф «Год российского спорта» 12+
00.45 «Лица страны». Лучшее 12+
02.45 Все на Матч! 12+
03.30 Х/ф «Гонка» 16+
05.50 Автоспорт. Российская Дрифт серия. Гран-при 2022 г. Итоги сезона 0+
08.35 Матч! Парад 0+
09.00 Жизнь после спорта. Евгений Трефилов 12+
09.25 Karate Combat 2022 г. Трансляция из США 16+

3 января, вторник**ПЕРВЫЙ**

05.15, 06.10 Х/ф «Финист-Ясный сокол» 0+
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.40 Х/ф «Золотые рога» 0+
08.00 Доброе утро 12+
10.10 Жизнь своих 12+
11.05 ПроУют 0+
12.10 Видели видео? Новогодний выпуск 0+
13.05 Повара на колесах. Полная версия 12+
14.15 Х/ф «Особенности национальной охоты в зимний период» 16+
15.40 Угадай мелодию. 20 лет спустя 12+
16.25, 18.15 Х/ф «Один дома 2» 0+
18.00 Вечерние Новости

18.50 Фантастика 12+
21.00 Время
21.30 Т/с «Мажор» 16+
22.30 Сегодня вечером 16+
00.30 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.15, 03.20 Т/с «Другие» 12+
07.10 Т/с «Пепел» 16+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
09.35 Пятеро на одного 12+
10.15 Сто к одному 12+
11.35 Т/с «Ликвидация» 16+
14.35, 21.05 Местное время. Вести-Бурятия
14.50 Х/ф «Последний богатырь» 6+
18.00 Песни от всей души 12+
21.20 Т/с «Склифосовский» 16+
23.25 Т/с «Невеста комдива» 12+
01.25 Х/ф «Мастер и Маргарита» 16+

НТВ

05.55 Т/с «Горюнов» 16+
09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня
09.20, 11.20 Т/с «Лесник» 16+
13.25, 17.20 Т/с «Балабол» 16+
20.30 Т/с «Бим» 16+
23.23 Перелистывая страницы от сердца к сердцу 12+
01.15 Т/с «Одинокий волк» 16+

МАТЧ ТВ

11.00 Магия спорта 12+
11.30, 17.35, 08.35 Ты в бане! 12+
12.00, 14.55, 18.05, 20.50, 01.50 Новости
12.05, 18.10, 20.55, 01.15, 06.00 Все на Матч! 12+
15.00 М/ф «Команда МАТЧ» 0+
15.15 М/ф «Спорт Тоша» 0+
15.25 Х/ф «Непобедимый Мэнни Пакьяо» 16+
18.40 Лыжные гонки. «Тур де Ски». Женщины. 10 км. Прямая трансляция из Германии
20.20 География спорта. Владикавказ 12+
21.40 Лыжные гонки. «Тур де Ски». Мужчины. 10 км. Прямая трансляция из Германии
22.55 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. ЦСКА-Динамо (Москва). Прямая трансляция
01.55 Футбол. Кубок Испании. 1/16 финала. «Эспаньоль»-«Сельта». Прямая трансляция
03.55 Футбол. Кубок Испании. 1/16 финала. «Касереньо»-«Реал» (Мадрид). Прямая трансляция
06.45 Х/ф «Борг/Макинрой» 16+
08.30 Новости 0+
09.00 Жизнь после спорта. Анна Чичерова 12+
09.25 Смешанные единоборства. АСА. Виталий Слипченко против Абубакара Вагаева. Трансляция из Москвы 16+

4 января, среда**ПЕРВЫЙ**

05.05, 06.10 Х/ф «Огонь, вода и... медные трубы» 0+
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.40 Х/ф «Особенности национальной охоты в зимний период» 16+
08.00 Доброе утро 12+
10.10 Жизнь своих 12+
11.05 ПроУют 0+
12.10 Видели видео? Новогодний выпуск 0+
13.00 Повара на колесах. Полная версия 12+
14.00 Х/ф «Морозко» 0+
15.35 Угадай мелодию. 20 лет спустя 12+
16.25, 18.15 Х/ф «Мэри Поппинс возвращается» 0+
18.00 Вечерние Новости
18.55 Фантастика 12+
21.00 Время
21.30 Т/с «Мажор» 16+
22.30 Сегодня вечером 16+
00.30 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.15, 03.20 Т/с «Другие» 12+
07.10 Т/с «Пепел» 16+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
09.35 Пятеро на одного 12+
10.15 Сто к одному 12+
11.35 Т/с «Ликвидация» 16+
14.35, 21.05 Местное время. Вести-Бурятия
14.50 Х/ф «Последний богатырь» 6+
18.00 Песни от всей души 12+
21.20 Т/с «Склифосовский» 16+
23.25 Т/с «Невеста комдива» 12+
01.25 Х/ф «Мастер и Маргарита» 16+

НТВ

05.50 Т/с «Горюнов» 16+

09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня
09.20 Т/с «Лесник» 16+
11.20 «Легенды спорта». Спортивно-театрализованное шоу Алексея Немова 0+
13.25, 17.20 Т/с «Балабол» 16+
20.30 Т/с «Бим» 16+
23.23 Новогодняя жара 12+
01.00 Т/с «Одинокий волк» 16+
05.25 Агентство скрытых камер 16+

МАТЧ ТВ

11.00 Магия спорта 12+
11.30, 17.35, 08.35 Ты в бане! 12+
12.00, 14.55, 18.05, 20.50, 01.20 Новости
12.05, 20.55, 22.45, 00.50, 03.30, 05.45 Все на Матч! 12+
15.00 М/ф «Команда МАТЧ» 0+
15.15 М/ф «Спорт Тоша» 0+
15.25 Х/ф «Триумф» 12+
18.10 Лыжные гонки. «Тур де Ски». Гонка преследования. Женщины. Прямая трансляция из Германии
19.25 Матч! Парад 0+
19.50 Вид сверху 12+
20.20 География спорта. Тюмень 12+
21.25 Лыжные гонки. «Тур де Ски». Гонка преследования. Мужчины. Прямая трансляция из Германии
22.55 Баскетбол. Единая лига ВТБ. УНИКС (Казань)-МБА (Москва). Прямая трансляция
01.25 Футбол. Чемпионат Италии. «Кремонезе»-«Ювентус». Прямая трансляция
03.40 Футбол. Чемпионат Италии. «Интер»-«Наполи». Прямая трансляция
06.45 Х/ф «Непобедимый Мэнни Пакьяо» 16+
08.30 Новости 0+
09.00 Жизнь после спорта. Дмитрий Сычев 12+
09.25 Волейбол. Чемпионат России. Парг Суперлига. Мужчины. «Динамо» (Москва)-«Нова» (Новокуйбышевск) 0+ 6+

5 января, четверг**ПЕРВЫЙ**

05.10, 06.10 Х/ф «Золотые рога» 0+
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.30 Х/ф «Огонь, вода и... медные трубы» 0+
08.00 Доброе утро 12+
10.10 Жизнь своих 12+
11.05 ПроУют 0+
12.10 Видели видео? Новогодний выпуск 0+
13.00 Повара на колесах. Полная версия 12+
14.05 Х/ф «Один дома» 0+
16.00 Угадай мелодию. 20 лет спустя 12+
16.50, 18.15 Две звезды. Отцы и дети. Новогодний выпуск 12+
18.00 Вечерние Новости
18.55 Фантастика 12+
21.00 Время
21.30 Т/с «Мажор» 16+
22.30 К 85-летию Адриано Челентано. «Единственный» 12+
00.30 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

05.15, 03.20 Т/с «Другие» 12+
07.10 Т/с «Пепел» 16+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
09.35 Пятеро на одного 12+
10.15 Сто к одному 12+
11.35 Т/с «Ликвидация» 16+
14.35, 21.05 Местное время. Вести-Бурятия
14.50 «Измайловский парк». Большой юмористический концерт 16+
18.00 Песни от всей души 12+
21.20 Т/с «Склифосовский» 16+
23.25 Т/с «Невеста комдива» 12+
01.25 Х/ф «Мастер и Маргарита» 16+

НТВ

05.55 Т/с «Горюнов» 16+
09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня
09.20 Х/ф «Ветер северный» 16+
11.20 Домисолька. Новогодняя сказка 0+
13.25, 17.20 Т/с «Балабол» 16+
20.30 Т/с «Бим» 16+
23.23 «Возвращение легенды». Концерт группы «Земляне»
01.10 Т/с «Одинокий волк» 16+

МАТЧ ТВ

11.00 Магия спорта 12+
11.30, 17.35, 08.35 Ты в бане! 12+
12.00, 14.50, 18.05 Новости
12.05, 19.25, 21.30, 00.15, 05.00

Все на Матч! 12+
14.55 М/ф «Команда МАТЧ» 0+
15.10 Х/ф «Гонка» 16+
18.10 Смешанные единоборства. UFC. Гловер Тейшейра против Иржи Прохазки. Трансляция из Сингапура 16+
19.55 Гандбол. Рождественский турнир. Мужчины. Россия-Белоруссия. Прямая трансляция из Москвы 0+
21.45 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. ЦСКА-ХК «Сочи». Прямая трансляция
00.55 Футбол. Кубок Испании. 1/16 финала. «Химнастик»-«Осасуна». Прямая трансляция
02.55 Футбол. Кубок Испании. 1/16 финала. «Эльденсе»-«Атлетик». Прямая трансляция
05.50 География спорта. Владикавказ 12+
06.20 География спорта. Тюмень 12+
06.45 Х/ф «Триумф» 12+
08.30 Новости 0+
09.00 Жизнь после спорта. Денис Лебедев 12+
09.25 Волейбол. Чемпионат России. Парг Суперлига. Мужчины. «Факел» (Новый Уренгой)-«Белогорье» (Белгород) 0+

6 января, пятница**ПЕРВЫЙ**

04.25 Х/ф «Белая ночь, нежная ночь...» 16+
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.10 Х/ф «Француз» 12+
08.00 Доброе утро 12+
10.10 Жизнь своих 12+
11.05 ПроУют 0+
12.10 Видели видео? Новогодний выпуск 0+
13.20 Повара на колесах. Полная версия 12+
14.25 Х/ф «Один дома 2» 0+
16.40 Угадай мелодию. 20 лет спустя 12+
17.30, 18.15 Поле чудес. Рождественский выпуск 16+
18.00 Вечерние Новости
19.05 Фантастика 12+
21.00 Время
21.30 Голос. Дети. 10-й юбилейный сезон 0+
23.00 Подкаст.Лаб 16+
02.20 Х/ф «Моя любовь» 12+
02.50 Рождество в России. Традиции праздника 0+
04.00 Рождество Христово. Прямая трансляция из Храма Христа Спасителя

РОССИЯ 1

05.15 Т/с «Другие» 12+
07.10 Т/с «Пепел» 16+
09.00, 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести
09.35 Пятеро на одного 12+
10.15 Сто к одному 12+
12.00 Т/с «Ликвидация» 16+
14.45, 20.40 Местное время. Вести-Бурятия
15.00 Классная тема! 12+
18.00 Песни от всей души 12+
20.55 Х/ф «Неполюшник» 12+
22.55 Х/ф «Иваново счастье» 16+
00.20 Х/ф «Поверь, всё будет хорошо...» 16+
02.15 Х/ф «Три желания» 12+
04.00 Рождество Христово. Прямая трансляция торжественного Рождественского богослужения

НТВ

05.55 Т/с «Горюнов» 16+
09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня
09.20 Т/с «Улицы разбитых фонарей» 16+
10.20 Большое путешествие Деда Мороза 0+
11.20 «Белая трость». Международный фестиваль 12+
13.25, 17.20 Т/с «Балабол» 16+
20.30 Т/с «Бим» 16+
00.00 Квартирник НТВ у Маргулиса 16+
01.45 Х/ф «Настоятель» 16+
03.20 Х/ф «Настоятель-2» 16+
04.50 Д/ф «Новогодняя сказка для взрослых» 16+

МАТЧ ТВ

11.00 Магия спорта 12+
11.30, 17.35, 08.35 Ты в бане! 12+
12.00, 14.55, 18.05, 01.40 Новости
12.05, 21.10, 00.15, 04.05 Все на Матч! 12+
15.00 М/ф «Команда МАТЧ» 0+
15.15 М/ф «Спорт Тоша» 0+
15.35 Х/ф «Реальный Рокки» 16+
18.10 Karate Combat 2022 г. Трансляция из США 16+
19.25 Лыжные гонки. «Тур де Ски». Прямая трансляция

из Италии
21.45 Хоккей. Фонбет Чемпионат КХЛ. «Торпедо» (Нижний Новгород)-«Спартак» (Москва). Прямая трансляция
00.55 Наши в UFC 16+
01.45 Х/ф «Королевский гамбит» 16+
04.55 Гандбол. Рождественский турнир. Мужчины. Россия-Белоруссия. Трансляция из Москвы 0+
06.30 Конный спорт. «Dubai World Cup Carnival». Трансляция из ОАЭ 0+
08.05 Вид сверху 12+
08.30 Новости 0+
09.00 Жизнь после спорта. Сергей Тетюхин 12+
09.25 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Енисей» (Красноярский край)-ЦСКА 0+

7 января, суббота**ПЕРВЫЙ**

06.35 Х/ф «Бедная Саша» 12+
08.15 Х/ф «Марья-искусница» 0+
09.45 Слово пастыря 0+
10.00, 12.00 Новости
10.10 Х/ф «Золушка» 0+
11.45, 12.10 Х/ф «Старик Хоттабыч» 0+
13.40 Х/ф «Обыкновенное чудо» 12+
16.20, 18.15 Поем на кухне всей страной. Новогодний выпуск 12+
18.00 Вечерние Новости
19.15 Фантастика 12+
21.00 Время
21.30 Сегодня вечером 16+
23.40 Концерт «Русское рождество» 0+
01.00 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

06.15 Х/ф «Золотая невеста» 12+
08.00 Местное время. Вести-Бурятия
08.20 Местное время. Суббота
08.35 По секрету всему свету 12+
09.00 Формула еды 12+
09.25 Пятеро на одного 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 17.00, 20.00 Вести
12.00 Рождественское интервью Святейшего Патриарха Кирилла 12+
12.25 Международный турнир по художественной гимнастике «Небесная грация» 12+
14.55 Х/ф «От печали до радости» 12+
18.00 Привет, Андрей! 12+
21.00 Х/ф «Наперекор судьбе» 12+
00.35 Х/ф «Снежный ком» 12+

НТВ

05.45 Т/с «Горюнов» 16+
09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня
09.20 Рождественская песенка года 0+
11.20 Х/ф «Настоятель» 16+
13.15 Х/ф «Настоятель-2» 16+
15.05, 17.20 Т/с «Балабол» 16+
20.30 Т/с «Бим» 16+
00.23 Квартирник НТВ у Маргулиса 16+
02.05 Х/ф «Бомжиха» 0+
03.40 Х/ф «Бомжиха-2» 16+
05.15 Таинственная Россия 16+

МАТЧ ТВ

11.00 Смешанные единоборства. АСА. Артём Резников против Андрея Кошкина. Трансляция из Москвы 16+
12.00, 14.55, 17.50, 20.20, 23.55, 03.00 Новости
12.05, 17.55, 21.20, 00.00, 03.05, 05.45 Все на Матч! 12+
15.00 М/ф «Команда МАТЧ» 0+
15.15 М/ф «Стремянка и Макаронина» 0+
15.30 Х/ф «На пределе. История легенды» 12+
18.40 Лыжные гонки. «Тур де Ски». Масс-старт. Женщины. Прямая трансляция из Италии
19.25 МультиСпорт 0+
20.25 Лыжные гонки. «Тур де Ски». Масс-старт. Мужчины. Прямая трансляция из Италии
21.55 Волейбол. Чемпионат России. Парг Суперлига. Мужчины. «Динамо» (Москва)-«Строитель» (Минск, Белоруссия). Прямая трансляция
00.55 Футбол. Чемпионат Италии. «Ювентус»-«Удинезе». Прямая трансляция
03.40 Футбол. Чемпионат Италии. «Монца»-«Интер». Прямая трансляция
06.30 Х/ф «Реальный Рокки» 16+
08.05 Матч! Парад 16+
08.30 Новости 0+
08.35 География спорта. Владикавказ 12+

09.00 Жизнь после спорта. Григорий Дрозд 12+
09.25 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «Астана» (Казахстан)-«Зенит» (Санкт-Петербург) 0+

8 января, воскресенье**ПЕРВЫЙ**

05.20, 06.10 Х/ф «Старик Хоттабыч» 0+
06.00, 10.00, 12.00 Новости
06.55 Играй, гармонь любимая! 12+
07.40 Часовой 12+
08.10 Здоровье 16+
09.20 Мечталлион. Национальная Лотерея 12+
09.40 Непутевые заметки 12+
10.10 Жизнь своих 12+
11.05 Повара на колесах 12+
12.10 Видели видео? 0+
14.00 Х/ф «Анна и король» 0+
16.45 Угадай мелодию. 20 лет спустя 12+
17.35 Фантастика. Заглядываем внутрь 12+
18.40 Фантастика. Финал 12+
21.00 Время
21.30 Х/ф «Давай разведемся» 16+
23.15 Х/ф «Операция «С Новым годом!» 16+
01.00 Подкаст.Лаб 16+

РОССИЯ 1

04.35 Х/ф «Снег на голову» 16+
06.10 Х/ф «Новогодняя жена» 16+
08.00 Местное время. Воскресенье
08.35 Когда все дома 12+
09.25 Утренняя почта 12+
10.10 Сто к одному 12+
11.00, 17.00, 20.00 Вести
12.00 Большие перемены 16+
13.05 Х/ф «Золотой папа» 16+
18.00 Песни от всей души 12+
22.00 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым 12+
00.55 Х/ф «Охота на пиранию» 16+

НТВ

05.55 Т/с «Горюнов» 16+
09.00, 11.00, 17.00, 20.00 Сегодня
09.20 У нас выигрывают! 12+
11.20 Следствие вели... 16+
13.10, 17.20 Т/с «Балабол» 16+
20.30 Х/ф «Близнец» 12+
00.23 Фестиваль 12+
02.15 Х/ф «Первый парень на деревне» 12+

МАТЧ ТВ

11.00 Профессиональный бокс. Амир Хан против Келла Брука. Трансляция из Великобритании 16+
12.00, 14.55, 17.50, 20.30, 23.55, 03.00 Новости
12.05, 20.35, 00.00, 03.05, 05.45 Все на Матч! 12+
15.00 М/ф «Команда МАТЧ» 0+
15.15 М/ф «Стремянка и Макаронина» 0+
15.30 Х/ф «Королевский гамбит» 16+
17.55 Лыжные гонки. «Тур де Ски». Масс-старт. Женщины. Прямая трансляция из Италии
18.45 МультиСпорт 0+
19.40 Лыжные гонки. «Тур де Ски». Масс-старт. Мужчины. Прямая трансляция из Италии
21.25 Волейбол. Чемпионат России. Парг Суперлига. Женщины. «Заречье-Одинцово» (Московская область)-«Локомотив» (Калининградская область). Прямая трансляция
23.25 Матч! Парад 16+
00.55 Футбол. Чемпионат Италии. «Сампдория»-«Наполи». Прямая трансляция
03.40 Футбол. Чемпионат Италии. «Милан»-«Рома». Прямая трансляция
06.30 Х/ф «На пределе. История легенды» 12+
08.30 Новости 0+
08.35 География спорта. Тюмень 12+
09.00 Жизнь после спорта. Алия Мустафина 12+
09.25 Баскетбол. Единая лига ВТБ. «ПАРМА-ПАРИ» (Пермский край)-УНИКС (Казань) 0+

ВОЗРАСТНЫЕ ОГРАНИЧЕНИЯ В ТЕЛЕПРОГРАММЕ

В телепрограмме, согласно Ф3 от 29.12.2010 «О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», вступившему в силу с 1 сентября 2012г., присутствуют знаки о возрастных ограничениях:

0+ - от 0 до 6 лет
6+ - от 6 до 12 лет
12+ - от 12 до 16 лет
16+ - от 16 до 18 лет
18+ - старше 18 лет.

ПАМЯТКА для населения о мерах пожарной безопасности в период подготовки и проведения новогодних праздников

Приближается Новый год и рождественские праздники. Часто долгожданные праздники заканчиваются трагедией - пожарами. Причины - неосторожное обращение с огнем в нетрезвом состоянии, нарушение правил эксплуатации и устройства отопительных печей, газового оборудования, детская шалость с огнём, эксплуатация неисправной электрической проводки.

Новогодняя елка, искусственная или настоящая, представляет собой особую пожарную опасность. Основными причинами пожаров у новогодней елки могут быть: применение бенгальских огней, фейерверков, хлопушек, а также неисправность электроиллюминаций и использование свечей.

Сейчас уже Новый год немислим без применения различных пиротехнических изделий, фейерверков и т.д. Часто используется некачественная пиротехника, либо при использовании не соблюдаются требования инструкции по применению. Из-за этого возникают пожары, имеют случаи перегрузки электросети с последующим воспламенением, т.к. в одну электророзетку включают и обогреватель, и телевизор, и иллюминацию новогодней елки.

Чтобы в долгожданные праздники беда не пришла в ваш дом, необходимо строго соблюдать правила пожарной безопасности:

- * устанавливать елку необходимо на устойчивой подставке, вдали от отопительных приборов и с таким расчетом, чтобы ветви не касались стен и потолков;

- * освещать елку допускается только электрическими гирляндами заводского изготовления и при наличии соответствующего сертификата;

- * при обнаружении неисправности в иллюминации (нагрев проводов, мигание лампочек, искрение и т.п.) она должна быть немедленно обесточена;

- * нельзя украшать елку сгораемыми материалами (вата, марля, бумажные игрушки и т.д.);

- * запрещается одевать детей в костюмы из легковоспламеняющихся материалов;

- * использовать вблизи от елки бенгальские огни, хлопушки и т.д.;

- * допускать перезагрузки электрической сети, включая в одну розетку сразу несколько электроприборов;

- * оставлять детей одних возле елки и разрешать им самостоятельно включать электрогирлянды.

При покупке пиротехнических изделий необходимо потребовать сертификат соответствия данного вида продукции и ознакомиться с правилами ее использования. Покупать пиротехнику следует в специализированных магазинах и отделах, а не на розничных рынках.

Нельзя использовать пиротехнику в помещениях, ни в коем случае пользоваться ими детям самостоятельно, не рекомендуется класть пиротехнические изделия в одежду, т.к. из-за не качественного товара возможны случаи самопроизвольного срабатывания заряда, что может привести к травмам и ожогам.

Пиротехнику необходимо использовать только в строгом соответствии с инструкцией завода изготовителя. Соблюдайте правила пожарной безопасности! Будьте ответственней и не относитесь беспечно безопасности себя и своих близких. Пусть долгожданный праздник пройдет весело и без происшествий!

Помните, соблюдение вышеуказанных правил – это гарантия Вашей безопасности. Берегите себя и своих близких!

В случае пожара немедленно звоните по телефону спасения «101», «112».

С.С. ДАШИДОНДОВА,
инструктор по противопожарной профилактике
11-го Хоринского отряда ГПС РБ
по Кижингинскому району.

Вечная память Герою!



Эрдынеев Илья Викторович погиб 04.09.2022г во время специальной военной операции на территории Украины. Представлен к награде посмертно орде-

ном Мужества за проявленную отвагу при исполнении воинского долга.

Гвардии младший сержант Илья родился 17 декабря 1995г. в г. Гусиноозерск. С 2006 года, после смерти мамы, переехав в Кижингу, с двумя младшими сестренками, воспитывался в семье своей родной тети. Семья смогла воспитать защитника Отечества, научила любить и уважать людей. С 5 по 11 кл. обучался в Кижингинской средней школе им. Х. Намсараева.

Илья был честный, трудолюбивый, ответственный. Активным участником внеклассных мероприятий школы, экологических и патриотических акций. В рядах участников секции вольной борьбы и рукопашного боя защищал честь района на соревнованиях. В 2012 году, успешно окончив школу, получил аттес-

тат о среднем общем образовании. Характеризуют его однокурсники: «Илья был добрый, спокойный, улыбчивый, отзывчивый и надёжный друг».

В этом же году поступил в БГУ по специальности «Землеустройство и кадастр». Во время обучения в университете продолжил заниматься вольной борьбой. Достиг хороших результатов и увлечению спортом был верен до отъезда на СВО.

Службу в армии начал в Южно-Сахалинске, подписав контракт. После окончания срока контрактной службы вернулся в Бурятию и продолжил службу в 5-ой отдельной гвардейской танковой Тацинской Краснознаменной ордена Суворова бригаде в качестве наводчика-оператора 3-го танкового взвода 5-ой танковой роты 2-го танкового батальона.

За время службы показал себя грамотным, дисциплинированным, целеустремлённым бойцом, готовым решать сложные военные задачи. Пользовался авторитетом среди сослуживцев. За образцовую службу Илья Викторович был удостоен чести участвовать в парадах Победы на главной площади г. Южно-Сахалинска - 2017 г. и г. Улан-Удэ - 2019 г. А чести удостоиваются лучшие из лучших!

Ему было всего 27 лет, и свою жизнь он посвятил беззаветно служению Родине, и до последнего дня оставался верен воинской присяге.

Выражаем глубокое соболезнование родным и близким, воспитавшим его дяде и тете, отцу, сестрам, супруге и дочери.

Светлая память нашему Герою-земляку, защитнику Родины!

Важное о социальных выплатах!

Социальный фонд России начнет предоставлять единое пособие на детей и беременным женщинам с 2023 года.

Новую выплату смогут получить женщины, вставшие на учет по беременности в ранние сроки, а также родители детей до 17 лет.

Единое пособие объединит ряд действующих сегодня мер социальной поддержки нуждающимся семьям, а именно:

- ежемесячное пособие женщине, вставшей на учет в медицинской организации в **ранние сроки беременности (до 12 недель)**;

- ежемесячную выплату в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка до достижения им возраста **3 лет**.

- ежемесячную выплату в связи с рождением (усыновлением) третьего или последующего ребенка до достижения им возраста **3 лет**.

- ежемесячную выплату на ребенка в возрасте **от 3 до 7 лет включительно**;

- ежемесячную выплату на ребенка в возрасте **от 8 до 17 лет**.

Осуществлять выплату единого пособия будет Социальный фонд России, который образуется с января 2023 года после объединения Пенсионного фонда и Фонда социального страхования.

Согласно утвержденным правилам, единое пособие будет назначаться семьям с доходами ниже регионального прожиточного минимума на человека (по проекту, в 2023 году величина ПМ составит 15 669 руб.). Чтобы выплату получали те, кто в нем нуждается, при оформлении применяется комплексная оценка доходов и имущества семьи.

От доходов зависит и размер пособия. Он составит 50%, 75% или 100% регионального прожиточного минимума на взрослого или ребенка – в зависимости от того, по какому основанию установлено пособие.

В Бурятии выплата на детей составит от 8 тыс. до 16 тыс. рублей в месяц. Для беременных женщин сумма пособия составит от 8,5 до 17 тыс. руб. Сейчас будущие мамы получают только 50% прожиточного минимума трудоспособного населения (размеры регионального прожиточного минимума на 2023 год еще не утверждены). Перечисление через банки единого пособия начнется с января, не позднее 5 рабочих дней после вынесения положительного решения.

При введении единого пособия предусмотрен переходный период. Семьи вправе сохранить прежние выплаты до окончания периода их назначения или перейти на новое пособие. Родители детей до трех лет, рожденных до 2023 года, вправе получать выплаты по старым правилам до наступления трехлетнего возраста ребенка.

Благодаря введению единого пособия в России будет выстроена комплексная адресная поддержка семей с детьми с ранних сроков беременности до достижения ребенком 17 лет. Унифицированные правила сделают предоставление выплат более простым и по-

нятным для семей, а переходный период позволит родителям плавно перейти с установленных сегодня пособий к новому единому.

Подать заявление на получение пособия можно будет уже с **28 декабря** на портале госуслуг. Рассматриваться заявления будут 10 рабочих дней. В случае, если в Отделение СФР по Республике Бурятия не поступят сведения в полном объеме, то срок рассмотрения заявления может быть продлен еще на 20 рабочих дней.

Ежемесячная выплата на первого ребенка передается в СФР

Начало приема заявлений на единое пособие - не единственное изменение, которое произойдет с 2023 года.

С будущего года Социальному фонду России передаются полномочия по назначению и выплате ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка до достижения им возраста 3 лет. Установление и выплата будет производиться в рамках сохраненных норм на детей, родившихся до 1 января 2023 года. Сейчас мера соцподдержки предоставляется органами социальной защиты населения субъекта федерации.

На сегодня в Отделение ПФР по Республике Бурятия с регионального уровня уже передан и проверен реестр на более чем 7 тыс. детей до 3 лет, на которых производится ежемесячная выплата. Выплата за январь в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка будет произведена уже Социальным фондом России.

В рамках переходного периода январское пособие перечислят получателям досрочно 18 января. Затем график перечисления ежемесячной выплаты на первого ребенка будет синхронизирован с другими ежемесячными выплатами и пособиями, выплачиваемыми Социальным фондом, и начнет производиться ежемесячно 3-го числа.

Таким образом, выплату на первого ребенка за февраль 2023 года родители получат 3 марта, в соответствии с установленным графиком: за прошедший месяц в следующем месяце.

Отметим, что по «старым» правилам назначение данной выплаты будет производиться на первенцев, родившихся по 31 декабря. Заявление на установление выплаты можно будет подать в клиентских службах СФР с января будущего года.

О досрочной выплате пособий на детей и пенсий

К новогодним праздникам жителям Бурятии традиционно выплатят досрочно ежемесячные выплаты на детей и беременным женщинам за декабрь, пенсии и соцвыплаты к пенсиям за январь 2023 года. Раньше графика выплаты будут перечислены гражданам, получающим пенсии и меры поддержки через кредитные учреждения.

29 декабря за праздничный нерабочий день 3 января 2023 года на счета получателей поступят следующие ежемесячные выплаты:

- женщинам, вставшим на учет на ранних сроках беременности;
- на детей от 8 до 17 лет;
- по уходу за ребенком до полутора лет неработающим родителям;
- на детей военнослужащих, проходящих службу по призыву.

Получателям ежемесячных выплат через отделения «Почты России» выплата пособий за декабрь будет произведена по графику с 3 января по 21 января 2023 года.

Пенсии и другие соцвыплаты 29 декабря через банки будет профинансирована досрочная выплата январских пенсий получателям с датой доставки 6-го и 14-го числа.

Выплата пенсий через кредитные учреждения за 21-е число будет произведена 20 января 2023 года.

Через «Почту России» выплата пенсий и соцвыплат будет осуществляться по обычному графику. Отделения почтовой связи откроются одновременно с началом выплата периода в республике, с 3 января. Дата доставки установлена по адресу проживания пенсионера.

Страховые пенсии за январь будут выплачиваться неработающим пенсионерам в проиндексированном размере. Сумма индексации с января 2023 года установлена на уровне 4,8%.

За консультацией по единому пособию, досрочной выплате пенсий, мер социальной поддержки на детей можно обратиться по телефону Единого контакт – центра 8 800 600 0000 или в социальных сетях:

https://vk.com/pfr_buryatia
https://t.me/pfr_buryatia
<https://ok.ru/group/55165929259167>
VIBER-сообщество «Пенсионный фонд Бурятии».

Пресс-служба Отделения ПФР по Республике Бурятия.

Благодарность



Коллектив МБОУ «Сулхаринская СОШ» от души благодарит за оказанную помощь в акции «Помоги собраться в школу» Мосорову Сымбил Данзановну - в виде вещей; Базарову Светлану Алексеевну - за канцелярские товары.

Поздравляем вас с наступающим Новым годом! Желаем крепкого здоровья! Пусть кролик счастье принесёт и Вам, и вашим близким!

